

ГЕУЛА



Вестник
Э.Р.М.
Мошиаха

Канун Субботы Бешалах, 14 Швата 5764 (06.02.04)

ד"ר שבט, ה'תשס"ד

283

СДВИНУТАЯ КРЫША

Вскоре после жуткого теракта, случившегося в Иерусалиме 29 января, то есть в день осуществления шароновским правительством омерзительной сделки с "Хизбаллой", крупнейшие телекомпании мира, как обычно, вели репортажи с места трагедии. Главным пунктом комментария русскоязычных каналов из Москвы была "сдвинутая крыша" рейсового автобуса - явное свидетельство мощи взрыва, погубившего более десяти человек... На самом деле, "крыша" сдвинулась не только у автобуса. Это стало ясно вечером того же дня, когда руководители государства пытались доказать, что в своей капитулянтской политике, которая, как уже многократно проявлялось, провоцирует всё новые и новые атаки врагов, они руководствуются исключительно "еврейскими моральными ценностями".

В своей краткой речи, произнесенной по случаю возвращения останков трёх погибших солдат ЦАХАЛа в Израиль, глава правительства уделил особенно много времени законам и обычаям, связанным с еврейской религиозной традицией. А точнее, двум основополагающим и, нередко, достаточно трудно выполнимым в реальной жизни заповедям иудаизма: "Пидь-он швуйм" ("Возвращение пленных") и "Кевер Исраэль" (Захоронение по еврейским законам). Более того, г-н Шарон, выступая в скромной чёрной кипе, утверждал: именно огромная моральная значимость этих заповедей вынудила его согласиться на тяжёлые условия обмена с "Хизбаллой".

Из этого выступления Шарона, транслировавшегося в прямом эфире крупнейшими телерадиокомпаниями планеты, десятки, а, возможно, и сотни миллионов людей в Израиле и во всем мире могли сделать несколько очень важных выводов. Во-первых, г-н премьер-министр, а также его ближайшие советники и консультанты, прекрасно осознают возможные опасные последствия сделки с "Хизбаллой" практически во всех сферах - от военно-политической до мо-

рально-психологической (последний фактор в условиях вооружённого противостояния важен ничуть не меньше, чем первый). Во-вторых, приверженность г-на Шарона к еврейским национально-религиозным традициям, оказывается, настолько велика, что способна перевесить в критической ситуации любые рационально-материалистические соображения государственного масштаба, вместе взятые.

Кроме того, само собой разумеется, что если уж глава правительства вторгся в столь серьёзную сферу, как свод еврейских законов и традиций (то есть "Галаху"), то никакая самодеятельность и поверхностность в этом вопросе здесь недопустима. Г-н Шарон и без того подвергается беспрецедентным нападкам в самых разных областях - политической, юридической, экономической, семейно-личностной... И потому открытие "нового фронта" критики, да ещё в вопросах теории и практики еврейского религиозного права, в настоящее время премьер-министру - ну совсем некстати.

Едва ли не главной особенностью иудейской религиозно-культурной традиции является её цельность и завершенность. Другими словами, нельзя выдергивать из того или иного галахического закона нужный тебе "кусочек", замалчивая иные, "неудобные" темы. Однако именно так и поступил Шарон. Его красивые слова о святой обязанности высокопоставленного израильского политика ставить выше всех других соображений заповедь "выкупа пленного" разбиваются об одну единственную фамилию - Поллард...

Имя этого человека, который уже несколько лет назад был официально признан израильским правительством агентом нашей страны, а точнее, разведчиком, выполнявшим особо важное задание государственных спецслужб, ни разу не было даже упомянуто ни одной из четырёх "ВИП-персон", выступавших в аэропорту Бен-Гурион траурным вечером 29 января - ни президентом, ни главой правительства, ни министром обороны, ни начальником Генерального штаба... И это, к сожалению не случайно.



Современное израильское правительство потратило огромное количество сил и средств, чтобы освободить горе-бизнесмена Тенненбаума, который в недавнем интервью поведал, как хорошо ему было в плену у "Хизбаллы"... За настоящего патриота Израила, томящегося в одиночной камере американской тюрьмы, руководители "еврейского государства" не готовы замолвить даже слова поддержки. Ну что ж, какое "государство", такие у него и "вожди"... Сейчас уже даже многим нерелигиозным людям ясно: только возвращение нашего народа к своему национально-историческому наследию и приход Мошиаха могут изменить ситуацию. Все остальные псевдосионистские "ценности" рухнули окончательно и бесповоротно, унося с собой в могилу тысячи невинных людей - евреев и неевреев. Что и подтвердила в очередной раз "сдвинутая крыша" иерусалимского автобуса, который, по иронии судьбы, взорвался 29 января совсем близко от резиденции премьер-министра...



Самое почетное место на столе занимают свежие и сушеные фрукты - особенно те, которыми славится Страна Израйля: виноград (или изюм), инжир, финики, гранаты, оливки.

ТУ-БИ-ШВАТ

Каббалисты, жившие в Цфате в XVI в., постановили праздновать Ту-Би-Шват как день духовного воссоединения со Страной Израйля, и этот обычай быстро распространился по всему еврейскому миру. В этот день устраивают праздничную трапезу;

Субботние Свечи

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	16:37	17:55
Тель-Авив	16:57	17:56
Хайфа	16:46	17:55
Беэр-Шева	17:00	17:58
Москва	16:54	18:12
Петербург	17:06	18:33
Нью-Йорк	17:00	18:02

Барух Ага Адо-най Эло-эйну мэлех аОлам, ашер кидешану бемидвогав ведивану ладдик нер шель шабат кодэш

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

ШЕМ

т.с.а. 03-553-9275 Бат-Ям



*Тора глазами
Мошиаха*

ПЛОДЫ ДЕРЕВЬЕВ

Семь видов плодов, которыми славится Святая Земля, имеют согласный хасидизму также свой мистический смысл в духовном служении человека Творцу:

"Пшеница" (пища человека) намекает на служение, которое относится к Б-жественной душе ("человек") каждого еврея.

"Ячмень" (пища животных) намекает на служение, имеющее отношение к животной душе каждого еврея ("животное", которое нем).

"Виноградная лоза" намекают на необходимость радости и веселья во всем, что связано со служением, относящимся как к Б-жественной, так и к животной душе, как сказано:

"Сок винограда, веселящий Б-га и людей".

"Инжир" употребляется в книге Берейшит:

"И сшили листья инжира и сделали себе опоясания". Затем сказано: "И сделал Г-сподь Б-г Человеку и жене его одежды кожаные и одел их". Упоминание инжира указывает нам на служение, связанное с одеяниями человека, с их исправлением. Полнота этого исправления наступает, когда "одежды кожаные" ("кожа" - ор через букву *айн*) становятся одеяниями света ("свет" - ор через букву *алеф*). В служении человека это выражается в том, что свет, наполняющий каждого еврея, усиливается настолько, что становится заметным даже в его одеяниях, которые также наполняются светом.

Слово "гранат" указывает на служение по исправлению мира посредством выполнения заповедей: "Еврей полон заповедей, как гранат" (трактат Хагига, 27а). Зерна в гранате отделены друг от друга, причем не каким-либо посторонним предметом, а частицами самого граната. Подобно этому, заповеди выполняются не все сразу, а каждая в отдельности. Иными словами, каждая заповедь отделена от другой не чем-то посторонним, а в соответствии с указаниями Торы. И также те проявления мира, в которых выполняются заповеди, остаются все же отделенными от самих заповедей, и это тоже происходит по велению Торы.

Из беседы 5752г.

Перевел Михаэль Фогель

ЧУДЕСА СЕГОДНЯ

ИСТОЧНИК БЛАГОСЛОВЕНИЯ

Эту историю рассказал Игаль Лоткин, еврей из России, который несколько лет жил в Нью-Йорке и учился в знаменитой иешиве "Томхей Тми-мим", расположенной прямо во дворе знаменитого дома Ребе - "770". Однажды накануне нового еврейского года, в месяце элул, рав Менди Нахшон предложил Игалю продолжить учебу в иешиве ХАБАДА в израильском городе Нацерет-Элит. В принципе, эта идея понравилась Игалю, но он всё же решил обратиться за советом к Ребе. Смысл его вопроса сводился к следующему: нужно ли ехать немедленно, сразу же после осенних праздников, или всё-таки не стоит слишком торопиться.

Написанное Игалем письмо оказалось между 130 и 131 страницами седьмого тома "Святых посланий" Ребе. Там были такие слова: "Я хотел бы повторить то, что уже говорил неоднократно: Ваша поездка будет удачной и в материальном, и в духовном аспекте". Несколькими строками ниже на той же странице Игаль прочёл то, что ещё больше укрепило его в мысли ехать немедленно: "Я вспоминаю, - писал Ребе, - одну из любимых поговорок моих любимых родителей, да будет благословенна их память: "То, что хасид может сделать сегодня, он не должен откладывать на завтра".

Однако это было ещё не все. На странице, противоположной той, где содержались прочитанные Игалем советы Ребе, было очень важное замечание, которое поначалу показалось ученику иешивы непонятным. Ребе говорил о том, что каждому, кто решил сделать большое пожертвование (цдаку), Всевышний помогает самым неожиданным и чудесным образом. Эта фраза озадачила Игалю. Финансовые возможности обычного ученика позволяли ему давать цдаку в самых скромных размерах...

Несколько дней эта мысль не давала покоя Игалю, который давно хотел давать большую цдаку. Именно в это время он познакомился с таксистом, таким же, как и он, эмигрантом из России. Тот "случайно" подвёз молодого человека в чёрной шляпе и лапсердаке, как раз когда Игаль возвращался домой из нью-йоркского Боро-Парка, где привык осуществлять традиционные хасидские "Мивцоим" (надевание тфилина евреям, раздача газет ХАБАДА и т.п.).

Уже подъезжая к дому 770, Игаль предложил таксисту попросить у Ребе какую-либо браху. Таксист ответил, что через несколько дней должна родить его дочь, и ему бы хотелось, чтобы всё окончилось благополучно. Через неделю Игаль узнал, что дочь таксиста родила здорового мальчика, однако у неё самой после родов начались осложнения из-за проникшей в её организм инфекции. Новый знакомый Игаля сказал, что он готов пожертвовать ХАБАДУ 1000 долларов, если он получит браху, которая поможет выздоровлению дочери, и попросил Игалю взять 50 долларов в качестве задатка.

Ученик иешивы поначалу сомневался, брать ли эти деньги, но потом решил взять их, при условии, что таксист прибавит к своему обещанию слова "бли недер" ("без зарок"), так как ни один человек не может знать, позволит ли ему Всевышний выполнить свой обет. После этого Игаль попросил своего знакомого немного подождать и вынес из своей комнаты "доллар благословения", полученный им в своё время непосредственно от Ребе. Через несколько дней, накануне праздника Рош а-Шана, Игалю сообщили, что какой-то человек разыскивает его в доме 770. Взволнованный Игаль догадался, о ком идёт речь, и, увидев таксиста, сразу понял, что у того хорошие вести.

Как Игаль и надеялся, дочь таксиста быстро пошла на поправку, и счастливый дедушка поспешил выполнить своё обещание. Он передал ученику иешивы обещанные 950 долларов... Игаль какое-то время размышлял о том, кто из его знакомых больше всего сейчас нуждается в деньгах. Вскоре он пришёл к выводу, что отдаст эти деньги своему товарищу, издающему еженедельник ХАБАДА на английском языке. Придя к нему с пачкой долларов в руках, Игаль вызвал у этого человека вздох искреннего изумления и благодарности. Оказалось, что издание праздничного номера его издания находилось под угрозой из-за нехватки денег. Сумма, которую нужно было срочно внести в типографию, составляла как раз тысячу долларов. И теперь, благодаря помощи Игаля и его друга-таксиста, сотни англоязычных евреев в Америке смогли получить долгожданную газету в срок.

У вас до сих пор нет чудесного доллара Ребе?

У нас есть такой доллар для Вас! Каждый из вас кто пожертвует 770 шекелей на поддержку деятельности МОРЕ "Геула" получит доллар с благословением Ребе шлита Короля Мошиаха.

(03) 960 7328

Контактный телефон МОРЕ "Геула":
(03)960 7328

Адрес: **Кфар-Хабат, п/я 819, Израиль**
geula@geula.org, архив: www.geula.org

Ответственный редактор: Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: А. Риман, Ш. Фортман, Э. Элкин